

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. Número 1.051

SUSCRIPCIÓN En la Isla al mes ptas. 1.50
Resto de España 1.50
Extranjero 1.75

Mahón lunes 18 de Abril de 1910

Redacción y Administración
Castillo, 25.-Teléfono, 123.

COMITE de Unión Republicana

Convocadas las elecciones generales de Diputados á Cortes para el día 8 del próximo mes de Mayo, y acordada por el partido la presentación de la candidatura del ilustre menorquín, nuestro correligionario el doctor don Federico Llanos, se han empezado por este Comité los trabajos de propaganda electoral instalando oficinas electorales en los dos Casinos republicanos de esta ciudad y nombrando comisiones para los diferentes trabajos de organización, y para los de dirección de las respectivas Secciones de este término municipal.

La oficina electoral del Circulo Republicano de la Plaza del Carmen, cuidará de todo lo referente á las Secciones del primero y tercer distritos, que son las siguientes:

Colegios de la Plaza Constitución, Misericordia, calle de la

Luna, Plaza de la Explanada, Lluemesanas y San Clemente.

La oficina del Casino de Obreros de Unión Republicana, calle de Roig, cuidará de cuanto se refiere á las Secciones de los distritos segundo y cuarto, á saber: Colegios del Hospital, Claustro del Carmen, calle de San José, calle del Castillo, calle del Carmen y calle de la Plana.

Espera este Comité, que los correligionarios designados para la dirección de las Secciones, procederán sin demora á realizar las operaciones que se les tiene encomendadas, y ruga también á todos los correligionarios y amigos, acudir á la oficina electoral donde puedan prestar mejores servicios, para contribuir á que el día 8 de Mayo quede elegido Diputado por Menorca D. Federico Llanos.

Mahón 15 Abril 1910.

El Comité.

cuando el amor al prójimo se exalta hasta el heroísmo del que expone la propia existencia, afrontando los horrores de un peligro mortal, para arrancar á la muerte la vida del semejante.

Afectos análogos á los que enlazan á los hijos de igual generación carnal, deberían unir á los hombres de esta gran familia cuyo hogar es el mundo entero, y tales vínculos no se romperían en períodos electorales, si no imponzoñara sus efluvios bienhechores un régimen político viciado, que á la sombra de instituciones carcomidas por la degeneración perseverante de todo lo vetusto, siembra vientos promotores de tempestades, en aquellos días en que ejerciéndose las más altas funciones de ciudadanía, cuales son las tareas electorales, debiera aquel sentimiento amoroso conjurar las tormentas populares, que estallan por doquier, como producto de las demasías gubernamentales y de las trampas caciquiles.

No debe extrañar que al investigar las causas perturbadoras de la fraternidad electoral, al indagar el por qué al tiempo de emitirse los sufragios, surgen todas las pasiones ruines y se encienden los ánimos, y se aturde la razón y se ofusca el entendimiento, acusemos una vez más á los de siempre; á esos odiosos personajes que como aborto de infernal evocación aparecen inmediatamente, apenas se penetra en el terreno electoral, infectado por las componendas y amaños del caciquismo. El cacique y el mudo, de catadura sinistra y repulsiva, surgen como emanación espantosa, del revuelto fango electoral, donde se agitan y trabajan tales seres.

La lógica, cuando no el sentido común nos dicen claramente, que si en días de elecciones la discordia divide á los ciudadanos, antes unidos por amistosas relaciones; si la rivalidad enciende la ira y esta engendra las riñas que llegan hasta el crimen en ocasiones; azas frecuentes, si en vez de la fraternidad dominan á las gentes los arrebatos de la pasión, no son seguramente los candidatos de oposición, ni sus presuntos electores quienes siembran la cizaña en el campo electoral, ya que éstos de presumir, ni aun hipotéticamente es admisible que quien combate frente á frente al gobierno constituido, dueño de todos los resortes ministeriales, jefe de esbirros y caudillo de caciques, ose atropellar las leyes y vulnerar las urnas, para lo cual por otra parte carece de poder y de medios adecuados. Y como el fulminante de esas explosiones populares, es siempre la injusticia, la arbitrariedad y el atropello, perpetrados por la autoridad en períodos electorales, y como las causas originarias de recelos y suspicacias que enturbian el ambiente electoral, nacen de las coacciones e influencias ministeriales de este corrompido régimen, ahí está el germen de las iniquas entre unos y otros partidos, que lejos de fraternizar ante las urnas, se repelen mutuamente, víctimas de irreductibles antagonismos.

Hay que repetirlo una vez más; si el gobierno se limitara á ser espectador imparcial, sin más intenciones que las impuestas por mantener la ley, si el tinglado electoral lo montaran únicamente los ciudadanos organizados en partidos, sin parcialidades ministeriales odiosas; si los ministros y funcionarios oficiales, midieran por un rasero á todos los electores olvidándose mientras gobiernan de su filiación política, renacería prontamente la fraternidad electoral,

irían del brazo á emitir el sufragio los electores más antagonicos y no surgirían ya contiendas y monnes impropios de todo país culto. De no deponer los poderosos sus egoatrías políticas y sus ambiciones personales, irá recediendo el mal á proporción del progresivo avance de los pueblos, surgirá pronto la crisis decisiva y se ventilará en definitiva este pleito político social fallado en primera instancia por la Convención francesa, y cuyos trámites procesales registra la historia de la humanidad.

Reasumiendo: no existe la rateridad electoral por causas idénticas á las que impiden la igualdad y semejantes á las que tiranizan la libertad y mientras estos tres conceptos no imperen en toda campaña electoral, no debemos fiar en las generosas promesas ministeriales; cuando la cultura ó la acción popular aniquila y monarquías desacreditadas, políticos vividores, nobles ignorantes, señores necios, clérigos farsantes y capitalistas maivados, entonces desaparecerán coacciones, sobornos, compadrazgos, amaños y pasteles, para que unidos los ciudadanos por la fraternidad desempeñen sus deberes electorales y entonces brillará, hermoso y radiante el astro de nuestra redención, como centellea el sol cuando no interceptan su luz las nubes precursoras de tormenta.

CAMPAÑA ELECTORAL

Contra los cazadores de votos

Todo el mundo está convencido de que si las elecciones de diputados se hicieran en esta isla dejando en completa libertad á los electores para que votaran según su gusto, el triunfo del candidato republicano sería aplastante para sus contrarios.

Para poder luchar con esperanzas de éxito el partido caciquista, necesitará acudir á todos los recursos por repugnantes que estos sean, como la compra de votos, las falsas promesas, el engaño, la coacción.

Uno de los medios de que se han valido en otras elecciones y que tenemos noticia comienzan á poner en práctica para las que deben celebrarse el día ocho del próximo mes de Mayo es el de mandar á agentes de la autoridad para que hagan coacción sobre aquellas personas que por uno ú otro motivo necesitan estar bien con los que mandan, por ejemplo, los taberneros, cocheros, etcétera.

Es preciso que esto acabe de una vez y que se purifique en lo posible el sufragio y que cada cual vote según sus gustos ó convicciones.

Téngase en cuenta que toda coacción está penada por la ley.

Los electores que se vean en el caso que citamos y no quieran ensuciarse las manos dando su merecido al que solicite su voto con amenazas de perjudicarle en sus intereses, lo mejor que podrán hacer será denunciar al atrevido á las oficinas electorales de nuestro partido ó á esta redacción y nosotros nos encargaremos de entregarlo á los tribunales para que éstos saquen el tanto de culpa.

Hay que quitar á los caciques, una á una, todas las malas armas de que se valen para falsear la voluntad popular.

El pueblo no debe someterse á las imposiciones ilegales de los que creen que pueden atropellar la ley, porque ocupan cargos oficiales.

Ya lo hemos dicho: En la actual contienda electoral hemos de hacer lo posible para hacer respetar la ley contra los atropellos de los que tienen el deber de hacerla cumplir.

PARA VENDER.—Lo está un huerto (picadero) situado en la calle de San Juan. Para informes, San Lorenzo, 21.

Suscripción para instalar una sala de operaciones quirúrgicas en el Hospital Civil.

Plas.	
Suma anterior.	1.397.20
Antonia Tuduri de Domingo.	5.00
Francisco Soler y Vient.	5.00
Francisca Vinent, viuda de Pons.	3.00
Monte de Piedad.	5.00
Claustro del Instituto de segunda enseñanza.	15.00
Juan Salort y Salort.	5.00
Martín Martínez Carpena.	5.00
Lorenzo Pons y Marqués.	5.00
Angela Pons y Seguí.	5.00
Juan Síntes Roselló.	2.00
Síntes, hermanas.	0.50
Antonio Juan Alemany.	1.00
Catalina Roselló.	2.50
Pedro Síntes Pascuchil.	2.00
Antonio Esteve.	3.00
Pedro Pons Sitges.	5.00
Barolomé Pons Borrás (2.ª vez).	2.00
Una persona caritativa.	900.00
Antonio Victory Taltavull.	10.00
Teodoro Ladio Olivar.	5.00
Antonio Alvarez Novoa.	5.00
Peregrín Moncada y Massó.	5.00
Francisco García y Pons.	5.00
Gabriel Orfía y Seguí.	5.00
Manuel Beltrán y Llabrés.	5.00
Suma lo recaudado.	2.408.20

Con la anterior cantidad se han satisfecho las siguientes cuentas:

Plas.	
A don Rafael Quintana por cañías para cielos rasos.	18.70
A don Poncio Pons por 33 metros cornisa.	31.35
A don Juan Costabella por un tirador niquelado.	3.75
A don G. Coll y Cardona por un vidrio esmerilado.	45.00
A don Miguel Adrover por baldosas y otros materiales.	128.80
Al señor Tuduri por madera.	15.75

A don Ceferino Serrero por una pieza de marmol.	25.00
A don Manuel Santamaria por varias cuentas de jornales y material.	391.35
A un mozo de cordel.	14.00
A don Pablo Hartmaun: Por una mesa Braatz.	400.00
Por una vitrina.	350.00
Por un lavabo con esterilizador.	260.00
Por un autoclave.	300.00
Por un taburete.	8.00
Por un lavabo con calentador instantáneo.	150.00
Por una mesa etager.	150.00
Por otra cama para anestesia.	75.00
Por dos cajas botes.	10.00
Total pagado hasta la fecha.	2.406.70

Resta en metálico una diferencia de 1.500 pesetas. Faltan pagar á don Pablo Hartmaun facturas por valor de 400 pesetas. Se han de satisfacer también varias cuentas cuya cuantía se ignora en la actualidad á la Eléctrica Mahonesa, á la Sociedad de Gas y al lampistero y para la adquisición de lo más indispensable de instrumental ortopédico faltan unas mil quinientas pesetas.

La suscripción continúa abierta y se espera de los caritativos y humanitarios sentimientos del pueblo de Mahón, que con su limosna cubrirá el déficit que hoy existe y permitirá adquirir el instrumental necesario para operar, con lo cual merecerá el agradecimiento unánime de las clases menesterosas que tengan que ser operadas en el Hospital Civil. Mahón 16 de Abril de 1910.—Pedro Pons Vidal.

Desfalco de 36.000 duros

En el Banco de Bilbao se ha descubierto un desfalco cometido por el empleado don Jesús Garriga.

La cantidad desfalcada asciende á 36.000 duros, de los cuales se han recuperado solamente 4.000 pesetas. El sigo detenido Garriga.

Fraternidad electoral

El concepto enunciado encierra y compendia cuantos sentimientos nobles y generosos puedan concebirse; de ahí que aplicado al desenvolvimiento de las doctrinas políticas, abarque en la inmensa esfera de sus manifestaciones, las ideas de libertad y de igualdad de que ya nos ocupamos y de ahí también que no habiendo llegado la humanidad al fin de sus luchas sempiternas para arrancar de los detentadores la completa y absoluta reivindicación de sus derechos, no existiendo la libertad y la igualdad, no existe tampoco la fraternidad que las enlaza formando una trinidad de conceptos simultáneos y coexistentes, grata y asequible al alma, no enmarañada, absurda é incomprendible cual las trinitades dogmáticas de diversas religiones.

Demostrado que no han alcanzado nuestros pueblos la libertad é igualdad que reinan con las magnificencias de la soberanía redentora en las naciones más cultas, queda probado igualmente que no hay aquí fraternidad, faltando únicamente algunas consideraciones para referir el asunto al tema electoral al que nos hemos referido en artículos precedentes.

Es la fraternidad algo indefinible como lo son las más elevadas y sublimes concepciones del entendimiento, algo que profundamente sentido nos remonta hasta las más altas regiones de la belleza moral, ya que si la razón goza al hallar la verdad, el sentimiento se conmueve y se mece, en dulces arrobamientos cuando lo balancean todos los amores que sintetizan la fraternidad interhumana. Ese afecto que con cadenas de estimación une á los hombres, sin que disgreguen sus eslabones la diversidad de tendencias y aspiraciones, es la fraternidad universal. Habéis observado la naturaleza en un día de luz primaveral fu-

trando sus rayos al través de un ambiente tibio y perfumado? Indudablemente que todos se dedicaron alguna vez á observar las variadas perspectivas que entonces se nos brindan.

La campaña cuya verde alfombra ondea al soplo del viento, el mar inmenso que se tiende lánguidamente sobre las arenas ó acaricia los acantilados, las flores que en variada coloración esmaltan la pradera, los árboles agitando sus ramas al compás del susurro del aire que resbala entre sus hojas, las mariposas que al revolotear salpican la atmósfera con todos los cambiantes del iris; todo ello que son realidades para quien sabe sentir y fantasías de una mente soñadora para quien no nos comprenda, son manifestaciones heterogéneas y completamente distintas; pero enlazadas no obstante por los lazos de la armonía natural; ligadas al contemplarlas por un mismo sentimiento de dulzura y apacibilidad que combina y reúne en un sólo haz todos aquellos rayos de poesía; ahí tenemos la imagen de la fraternidad uniendo á todos los hombres en una familia única, aun cuando sean divergentes en todos los órdenes de su idealidad y de sus energías.

Se comprenden pues que el general y el soldado, el obispo y el sacristán, el ministro y el alguacil, el comerciante y el mendigo, el aristócrata y el usurero, no obstante sus diferencias, los hombres, todos pese á sus múltiples aspiraciones pueden y deben estar unidos por un común afecto de amor recíproco, en vez de distanciarse por las perniciosas influencias de odios y rivalidades, que al desatar sus ferezas en el seno de la humanidad, son cual la tormenta al devastar con sus furias los floridos campos.

Que la fraternidad es un sentimiento innato que han maleado todas las corrupciones del sentir, lo prueban las irreflexivas manifestaciones de tan generosa pasión que de vez en cuando aplaudimos y admiramos;

Camisería, Corbatería y Novedades Pedro Aliaga Crespi

Calle del Castillo, esquina á la Plaza del Principe
MAHÓN

En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un extenso y bonito surtido de camisas y corbatas fantasía para caballero é igualmente que otros muchos géneros de gran novedad, tales como artículos de punto, bastonería, perfumería, pañuelos de boísillo, etc., etc.

Escogido surtido de telas para la confección de camisas y calzoncillos á medida.

Precios económicos. Esmero en el servicio de confecciones. Visítad esta casa y no os iréis sin comprar.

Agencia funeraria de Guillermo Llobera Portal de Mar núm. 9

Este establecimiento se encarga de proporcionar á precios módicos y á quienes necesiten de sus servicios, cuanto se relaciona con los de carácter fúnebre á cuyo efecto dispone de cuantos elementos puedan necesitarse para cumplimentarlos con la mayor actividad y celo.

El Administrador de entierros don Pedro Prats domiciliado en la calle de la Plana n.º 24 recibe encargos para dicha Agencia.

Taller de calzado de J. Seguí Taltavull

Calle Ramis, 7 y 9

En dicho establecimiento se necesitan operarios para la fabricación de calzado de Señora y Cañero.

Se recomiendan los CIGARRILLOS LIZET

- 1.º Para ahuyentar y asfixiar mosquitos,
 - 2.º Para perfumar locales habitados por enfermos, y
 - 3.º Como preservativo de muchas enfermedades.
- Pidan en la Farmacia de GUILLERMO PONS.—DR. ORFILA, 12.

Al por mayor: ADRIAN Y MARQUES.—Ciudadela.

Hasta ahora no parece complicado ningún otro dependiente de dicho establecimiento de crédito. El único cómplice que ha tenido Garriga es un individuo ajeno al Banco y llamado Alberto Goiri. Se le sigue la pista.

Interrogado por el juez, Garriga manifestó que no tenía en su poder ni un céntimo de la cantidad estafada, pues se la llevó toda su cómplice.

Este era cuenta-rentista y Garriga estaba empleado en el departamento de cuentas corrientes.

En 1908, Garriga propuso á Goiri la comisión del delito. En combinación ambos, desde dicho año, Alberto abrió una cuenta corriente en el Banco de 500 pesetas.

Jesús cargaba como ingresadas en ella fantásticas cantidades, que deducía á su vez, de otra cuenta corriente de 200.000 que una señora bilbaína tenía inmóvil desde hace muchos años.

Para que no se notara su delito, rompió la nota semestral que se debía enviar á dicha señora, dándole cuenta de su saldo. Así había llegado á estar hasta 180.000 pesetas.

Hace días, el Banco de Bilbao acordó la innovación de pagar intereses por las cuentas corrientes, y al hacerse la inspección, extrajo á los empleados que de las 200.000 pesetas se hubiesen sacado 180 mil.

Descubierto el delito, se procedió á la detención de Garriga.

Lo más curioso del caso es que éste ha sido á su vez estafado.

Goiri, que era el depositario del producto de la estafa, desapareció de Bilbao el 23 de Febrero.

También ha sido detenido Vicente Igarrás, camarero y confidente de Alberto, al servicio de cuyo tío estaba, que fué quien comunicó á Garriga la desaparición del cómplice.

Se ha descubierto que Garriga, al saber la fuga de su cómplice, contestó á Igarrás que lamentándolo, no le importaba, porque tenía preparado para darlo, en combinación con dicho camarero, un golpe de 500.000 pesetas, después de lo cual se fugarían juntos.

NOTICIAS

Don Jaime
Se sabe que Don Jaime de Borbón ha llegado á París en donde permanecerá unos días, regresando después á Frohsdorf.

La huelga del Noroeste
Coruña.—La descarga de los buques se efectúa con gran lentitud y con muchas precauciones, por temor á un ataque de los huelguistas.

Han sido detenidos los principales promovedores de los disturbios.

También han ingresado en el cárcel los huelguistas que maltrataron á unos policías.

Banquete en proyecto
Melilla.—Se organiza un gran banquete para obsequiar al general Marina, celebrando su regreso á esta plaza.

Al acto asistirán todas las fuerzas vivas de la población.

La acción pacífica
Melilla.—La Cámara de Comercio está organizando una expedición á algunas de las cabillas sometidas y probablemente se extenderá á otras no sometidas aún oficialmente.

Al efecto tiene preparados todos los elementos materiales indispensables para ello.

Cuenta, además, con la subvención que se le otorgó para una expedición que proyectaba á la cabilla de Tazza y que no llegó á efectuarse por alzarse en guerra contra el Roghi la citada cabilla.

De la provincia
De El Socialista, en la sección que dedica á reseñar los homenajes tributados á la memoria de la Commune, copiamos:

«En Lluçmayor.—La Agrupación y Juventud Socialistas han conmemorado con un té el 18 de marzo de

1871, adhiriéndose al acto las Sociedades «Recompensa del Trabajo», «Unión Campesina» y Cooperativa. Presidió el compañero Sastre y usaron de la palabra Miguel Munar, Miguel Tomás y Sebastián Salvá, que ensalzaron la labor de los comunalistas y condenaron la conducta de sus verdugos, siendo todos aplaudidos»

Capturado á tiros
Sevilla.—En el barrio de Triana ha ocurrido un suceso que causó triste impresión y alarma.

Una pareja de la Guardia civil conducía detenido á un individuo sospechoso de robo de caballerías.

Al llegar á la calle de San Francisco, el detenido intentó fugarse y echó á correr.

Entonces los guardas le dispararon dos tiros, atravesándole el muslo derecho.

Esto no obstante, el detenido siguió corriendo hasta llegar á la azotea de la calle del Ruiseñor, donde cayó falto de fuerzas. En grave estado fué conducido á la Casa de socorro, donde, después de practicarle la primera cura, fué trasladado al hospital.

Las huelgas de Galicia
Coruña.—Los obreros de los muelles han hecho causa común con los huelguistas de Gijón y Avilés.

Niéganse á desembarcar los buques que proceden de dichos puertos.

Los tripulantes de algunos vapores han tenido que realizar la descarga protegidos por la policía.

Fuerzas de la guardia civil patrullan por los muelles.

Hay cinco vapores anclados sin poder descargar las mercancías que traen para este comercio.

La Sociedad de carreteros ha prohibido á sus asociados que vayan al Ferrol para substituir á los huelguistas.

La sangría suelta
De la estadística que la Junta local de Emigración de Barcelona ha remitido al Consejo superior de Emigración resulta que á partir del día 1.º de abril de 1909, fecha en que se pusieron en circulación los actuales billetes de emigrantes, hasta el día 31 de diciembre, partieron de Barcelona 158 vapores, que trasladaron al Uruguay, 156 hombres y 75 mujeres, á Cuba, 569 y 214; á Colombia, 15 y 4 á Chile, 7 hombres; á Brasil, 43 y 33; á Costa Rica, 42 y 13, á la Argentina, 6, 786 y 4.202; á los Estados Unidos, 27 y 12; á Méjico, 106 y 51; á Filipinas 27 y 8; á Puerto Rico, 52 y 7; á Venezuela, 9 y 2; al Ecuador, 1 y 1 y á Guatemala, 1 hombre.

En junio arrojan estos datos: 7.825 varones y 4.622 hembras, que componen un total de 12.447 emigrantes.

Apúntese esa nueva gloria la Monarquía.

Otro héroe
Melilla.—Han llegado á esta plaza tres desertores de la legión extranjera: uno es francés, otro alemán y el otro español. Este último tiene diez y nueve años. Se llama Rodrigo Vidal y Jover y es natural de Tarragona. Al desertar llevóse consigo el fusil. Al llegar á orillas de Muluya le salieron al encuentro cuatro moros que se proponían arrebatarse el fusil. Se defendió empeñadamente; mató á uno, hirió á dos y obligó al cuarto á emprender la fuga. En la contienda recibió un balazo en el lado izquierdo de la cabeza. Una vez llegado á Melilla, ha ingresado en el Hospital militar. La herida es leve.

Los moros del Rif son terribles: valor á toda prueba, grandes tiradores, astutos como zorros, fuertes, robustos; pero cada vez que una cuadrilla de rifeños topa con un muchacho español, débil, desconocedor del terreno y asustado por la sorpresa, da la casualidad que el español mata ó hiere á una porción de moros y pone en fuga á los demás.

Nunca sucede lo contrario.

Millonarios detenidos
Nueva York.—La investigación judicial seguida en Nueva York con motivo de las operaciones fraudulentas en la Bolsa, de que vienen hablándose hace días, ha sido proseguida con tal secreto que, 22 de los 29 banqueros sospechosos, han sido detenidos por la Policía antes de que sus agentes tuvieran tiempo de advertirlos del peligro que les amenazaba. Los nueve restantes se hallan aún en libertad.

Entre los detenidos se encuentran cinco millonarios. Estos son: R. Reusser y Leo Mayer, ambos de Nueva York; G. Turnez, de Filadelfia; y los dos hermanos Luis y Angel Cella, de San Luis.

Estas detenciones constituyen un record, y han provocado en el Stock-Exchange la más viva emoción.

El ejército más numeroso del mundo
Dicen de Pekín, que contando el ministro de la Guerra con el servicio obligatorio, tendrá el imperio chino, con sus 400 millones de habitantes, el ejército más numeroso del mundo; tropieza empero, el ministro con el inconveniente de encontrar cómo se reunirán los muchísimos millones que se necesitarían para que los soldados, aunque sea no comiendo más que arroz cocido ó crudo, no se muriesen de hambre.

La «plancha» de un policía
Madrid.—Un joven que luchó recientemente en la campaña de Melilla, donde perdió un brazo, iba ayer mañana en compañía de un amigo á la Clínica del Buen Suceso, donde va á curarse todos los días.

En la calle de Fuencarral tuvieron la desventura de cruzarse con un policía que, deseando emular las hazañas de Sherlock Holmes, les detuvo pretextando que eran dos terribles anarquistas de acción.

Los dos amigos acreditaban en debida forma su personalidad; pero de nada les sirvió, pues el obcecado policía, creyendo haber realizado un gran servicio, no se dio por vencido hasta que en la comisaría de Chambrí le hicieron comprender la gran «plancha» que acababa de cometer.

También los gallegos
El párroco de Jubia, después de celebrar con varios clérigos la fiesta de la Pascuilla, trasegando buena cantidad de mosto, tuvo la idea de llamar á algunos feligreses para pedirles explicaciones por no haber cumplido el precepto pascual. Los fieles le propinaron no pocos garrotazos, dejándole en grave estado.

El Juzgado de instrucción entiende en este asunto.

Clericales en acción
En el Puerto de Santa María se ha celebrado un mitin clerical en contra de las Escuelas laicas, bajo la presidencia del arcipreste.

Leído un telegrama de bendición del Papa, han hablado los señores Rojas, abogado, de la Liga católica de Sevilla; Sanchez Marcos, diputado de Pamplona; Senante director de El Siglo Futuro. El primero atribuyó á los revolucionarios del mes de julio el encierro de veinte monjas en casas de prostitución; el segundo dijo que el Convenio masónico de Argelia solicitó del Gobierno francés que perdieran la patria potestad los padres que eduquen á sus hijos en Escuelas religiosas, y el señor Senante, después de afirmar que todo se lo debe á la Compañía de Jesús, atacó á las Universidades é Institutos, por considerarlos más perjudiciales que las Escuelas laicas, y censuró al Gobierno de Maura. Luego aconsejó á las mujeres que se opongan al laicismo, sin cuidarse de las desavenencias conyugales que sobrevengan.

Los reunidos acordaron enviar un mensaje al arzobispo y á los diputados católicos.

España se va
Dicen los periódicos, comentando la estadística emigratoria del año anterior, que España se va.

Nada menos que 120.000 personas huuyeron en 1909 de nuestra península, la mayor parte procedentes de Andalucía y de Galicia.

De esta última región han emigrado á América en los dos años últimos 131.726 habitantes.

Y no es de suponer que todos esos centenares de miles de emigrantes abandonen sus hogares por correr en pos de la fortuna, sino simplemente por sustraerse al hambre nacional.

Pero ¿qué puede importarnos que nos dejen tantos desaharrados si aumentan que es un gusto los frajes y mozas de todas castas que han invadido el país?

Engaño descubierto

Aunque adversarios políticos del demócrata-canalejista don Emilio Héligier, y convencidos de que no reúne las condiciones necesarias para ser un buen diputado por Menorca, no nos atreveríamos, sin embargo, á ponerle en ridículo como lo hacen los que se llaman sus amigos desde las columnas del diario caciquista.

Ya el otro día hubimos de reproducir y comentar el volante electoral del ministro de Fomento, cuya significación está al alcance de todo el mundo.

Pues bien, creyendo haber puesto una pica en Flandes, el diario caciquista repite lo del replanteo de la carretera de Fornells, que ha servido ya para otras dos elecciones generales y lo del ensanche del puerto de Ciudadela, que nuestros amigos de la ciudad hermana y todos los ciudadelanos ya saben á qué atenerse.

Además, atribuye á los méritos del señor Héligier la compra por el gobierno de la ex fábrica de quesos de Monte Toro, que tuvo lugar hace muchos meses, cuando el señor Héligier no pensaba en volver á presentarse candidato; y lo mismo podemos decir del cuartel de Ciudadela. El señor Héligier hace pocas semanas que se decidió á probar de nuevo fortuna en este distrito, y ya estaban asignadas las cantidades á que el diario caciquista se refiere.

Por otra parte, el pago del edificio de la fábrica de quesos interesa no al pueblo menorquín, sino á los señores propietarios á quienes la compra favoreció.

En favor del pueblo menorquín el señor Héligier no ha hecho nada, ni el señor Roselló tampoco. Lo que ha hecho este último ha sido favorecer á la compañía de navegación «La Isleta Marítima» de Palma, para la cual el servicio de correos será un negocio brillantísimo.

El caciquismo no favorece al pueblo ni en Ciudadela, ni en Mahón, ni en ninguna parte; por el contrario, favorece y ampara los intereses particulares de los caciques en contra de los intereses populares.

Aceites puros de oliva
de la acreditada marca REGÁS

Se recomiendan por su pureza y finura. Pécidos en todos los comercios.

Véndese al por mayor y menor en «La Colonial», de don José Riudavets, Plaza del Carmen esquina Norte.

Especialidad de la casa Regás; bidones, de 4 litros, extra virgen á 9 pesetas. Refino á 8 pesetas y Trompeta á 7 pesetas.

Crónica local

En atento B. L. M. nos participa el señor Bergalí haber tomado posesión el día 15 del actual del cargo de Juez de primera instancia é instrucción de este partido.

Agradecemos sinceramente al señor Bergalí la cooperación que se digna ofrecernos para cuanto con el servicio periódico se relaciona dentro de los límites que las leyes consientan, complaciéndonos por nuestra parte en espesarle, que no habrá de faltarle nuestro apoyo para facilitarle la administración de justicia en cuanto de nosotros dependa.

Por motivo de no poder operar en el ante puerto de Ciudadela á causa del viento viento que reinaba ayer mañana y no haberse remitido á esta la correspondencia de dicho punto, hubo de suspender la salida de nuestro puerto para Barcelona con escalas el vapor correo «Isla de Menorca», emprendiendo viaje esta mañana á las nueve.

A las primeras horas de esta mañana ha fondeado en este puerto procedente de Palma el vapor correo «Monte-Toro» que debe salir directamente para Barcelona mañana á las cinco de la tarde.

El día 14 de los corrientes tuvo lugar en Villa-Carlos, con las formalidades establecidas por la Ley, la inauguración de la nueva farmacia que acaba de instalarse en la calle de la Iglesia el joven licenciado don Florian Ruiz Cuevas.

El miércoles próximo son esperados de Barcelona los muy celebrados artistas «Sisters Taylor» notables cantantes, clacistas, músicos y bailarines que han trabajado en el teatro Eldorado de dicha capital alcanzando extraordinario éxito y continuos aplausos.

El referido número debutará en nuestro Coliseo en la sesión popular de cinematógrafo y variedades que se celebrará en la noche del jueves.

Esta noche a la hora acostumbrada celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad.

Por anuncio de la Comisaría de Guerra de esta Plaza, sita en la Calle de San Sebastián número 1, se invita a los propietarios para que presenten proposiciones en el término de 45 días a fin de arrendar al ramo de Guerra uno ó más locales con la extensión y capacidad necesarias para la instalación en ellos del Parque Administrativo de suministros.

El ministro de Instrucción pública ha dirigido a su compañero de Hacienda una real orden solicitando la concesión de un crédito extraordinario de 831.628.86 pesetas destinadas al pago de haberes devengados y no percibidos por los maestros de enseñanza, ó sus causahabientes, en los años de 1902 á 1907, como consecuencia de reconocimiento de nuevos sueldos y diferencias de sueldo que debieron serles satisfechos con arreglo á la ley y al censo de población, y que no les fueron abonados por falta de crédito legislativo en el presupuesto.

Esta noche a las nueve tendrá lugar en el Teatro Principal una sola sesión de cine y variedades exponiéndose un verdadero jorro de escogidas películas y despidiéndose del público los notables gimnastas equilibristas «The Witals» con nuevos y sorprendentes trabajos é igualmente que las artistas Sorianita y Esperanto con sus nuevos couplets y bailables.

Ayer tarde falleció el niño Estanislao Abril Sanz preciosa criatura hija de los consorjios don Juan Abril y doña María Sanz, que baja al sepulcro á la tierna edad de catorce meses sumiendo en el mayor dolor á sus desconsolados padres. El entierro ha tenido lugar esta mañana asistiendo numeroso acompañamiento de amigos de la familia Abril testimonio de las muchas simpatías de que gozan en esta ciudad.

Nos asociamos al pesar que embarga á nuestro amigo señor Abril y esposa deseándoles el consuelo de la resignación.

Muy animadas y concurridas estuvieron las sesiones de Cine y variedades dadas en el Teatro Principal en la noche del sábado y tarde y noche de ayer en las que se hizo exposición de una selecta colección de películas que fueron muy celebradas.

Los notables artistas «The Witals» conquistaron el favor del público que premió con repetidas salvas de aplausos su extraordinario mérito como gimnastas equilibristas.

Las simpáticas completistas Sorianita y Esperanto consiguieron también hacerse aplaudir con sus cantos y bailables.

MATADERO
Reses sacrificadas el día 15 de Abril.— 1 buey, 289 kilos, Sabre Vey, (Ferrerías); 1 ternero, 135 id., San Juan, (Villa-Carlos); 1 id., 114 id., San Juan (Villa-Carlos); 1 id., 101 id., Serenchi, (Mercadal); 1 id., 211 id., Biniperrell de Bernat; 1 id., 326 id., Teletí de Pedro; 1 id., 182 id., Hort den Pons; 3 carneros, 31 id., Binichumaya, (Alayor); 2 id., 26 id., 2 id., 20 id., Son Chenchu, (Alayor); 1 id., 11 id., Estansia den Guerrigueta; 1 id., 14 id., Cap des Cos (San Clemente); 1 id., 11 id., Estansia des Can; 4 id., Mongofre vey y 3 id., Santa Madrona; 2 cerdos 109 id.

Dia 16.— 1 buey, 109 kilos, Turraube Gran, (Alayor); 1 vaca, 231 id., Serenchi, (Mercadal); 1 ternero, 94 id., id., (id.); 1 id., 86 id., id., (id.); 1 id., 118 id., des Cusi, (San Clemente); 1 id., 93 id., Estansia Vicent Pons, (Llumenes); 1 ternera, 92 id., Binichica nou, 7 carneros, 59 id., San Jorge, (Mercadal); 4 id., 61 id., Lamu Rafal de Santa Trese, (Mercadal); 2 id., 24 id., Son Chenchu, (Alayor); 2 id., 17 id., Estansia den Guerrigueta 5 id., 64 id., Turdunell de dalt; 2 id., 23 id., Llumena den Netu, (Alayor); 1 id., 20 id., Llumena dec Sebastian, (id.); 1 id., 9 id., Subercok, (Alayor); 2 id., 20 id., Beniedris, (Alayor); 2 id., 21 id., Hort den Murillo; 1 id., 11 id., Esteva Palliser; 1 cabra, 24 id., Son Antoni; 5 cerdos, 277 id.

De Ciudadela

17 de Abril de 1910.

Esta tarde á las seis ha tenido lugar el entierro de nuestro correligionario don José Seguí Cavaller ex-miembro del comité republicano de esta.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo. Numeroso gentío ha acompañado el cadáver hasta su última morada; iba el mismo encerrado en severo ataúd llevado á manos por sobrinos del mismo y componían el cortejo fúnebre todas las clases sociales de la población.

De luto está el partido republicano local pues hoy con la muerte del señor Seguí Cavaller ha perdido uno de sus más entusiastas y fervientes colaboradores.

Reciban su desconsolada esposa é hijos Miguel y Bartolomé, el primero farmacéutico, nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL.

CARETON.—Hay uno de mano con muelles, en buen estado, precio módico. Informes en Villa-Carlos el Conserje del Casino «La Esmeralda».

ALCALDIA DE MAHON

Pesos y medidas

Durante los días 18 19 20 21 y 22 del actual estará abierta en esta localidad la oficina de contrastación de pesas y medidas de esta provincia en la casa n.º 1 de la calle de Alonso III, con el fin de comprobar todas los aparatos de pesas y medidas que usen los industriales y comerciantes para su tráfico así como los particulares que lo deseen.

A la siguiente fecha de terminar el plazo indicado ó sea el día 23 del corriente mes, se devengarán ya por el Fiel contraste ó sus ayudantes derechos dobles, y nadie podrá usar para la venta en público, pesas ó medidas que no lleven la marca del Estado sin incurrir en las responsabilidades que señala el artículo 592 y concordantes del Código penal.

Lo que hago público por medio de este anuncio para que nadie pueda alegar ignorancia, recomendando á la vez se cumpla este servicio puntualmente por las reconocidas ventajitas que proporciona al comercio en particular y al público en general.

Mahón 15 Abril de 1910.—El Alcalde, Pedro Pons Vidal.

GRAN REGALO

Á NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5.50 pesetas en Mahón ó 6.25 por correo, se entrará un tomo de tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes: Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno. Caduce el día 7 de Mayo próximo. Dirigirse á don Diego Pretus, Iglesia números 9 ó 24.

HERRAMIENTAS.—Útiles para platero se venden Calle de San José número 41 Mahón.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE MAHON

ALTITUD 43 METROS
Observaciones hechas en la tarde de ayer y en la mañana de hoy.
3 tarde y mañana
Bárometro á 0° en mms. 758.3 761.0
Humedad relativa: 49 54
Dirección del viento O. NNO
Temperatura máxima de ayer. 17.8
Id. mínima de hoy. 11.5
Lluvia en 24 horas. 0.0
Velocidad del viento en idem. 49.1
Agu evaporada en idem. 9.5

MAURICIO HERNANDEZ
Mahón 18 de Abril de 1910.

BANCO DE MAHON

Bolsa de Barcelona
Cotización del día 16 de Abril de 1910.
TELEGRAMA DE LAS 16.30
4% Interior 87.47
5% Amortizable 102.65
Ferrocarril Alicante 97.79
Id. Norte 87.20
Cambio París cheque 106.50 á 106.70
Londres 26.97 á 26.95

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 17, 6.15.

«Casandra» en Barcelona

Según ya os había anunciado en días anteriores, anoche se efectuó en el Teatro Novedades el estreno del magnífico drama titulado «Casandra» original de don Benito Pérez Galdós.

Como ya saben nuestros lectores, la obra es de tendencias revolucionarias y anticlericales y obtuvo un éxito entusiasta al efectuarse el estreno en Madrid.

A pesar de las predicaciones de los neos y de la activa propaganda que habían hecho para que el público se retrajera, haciendo circular además algunas amenazas de que perturbarían el orden, el teatro Novedades se vio anoche atestadísimo.

Sólo se veían vacíos algunos palcos de los que están abonados.

El Gobernador civil había tomado muchas precauciones, en vista de las amenazas de los reaccionarios; los alrededores del teatro estaban tomados por la policía.

La hermosa obra del señor Galdós escuchóse con un interés grandísimo.

Al finalizar el primer acto resonó un aplauso nutridísimo acamando el público al autor y pidiendo que se presentara al palco escénico.

Entonces, en vista de que las aclamaciones no cesaban un instante, se adelantó al proscenio el primer actor y dijo que el señor Galdós no había llegado todavía.

A finalizar el segundo acto se produjo la ovación, presentándose entonces el autor, con lo que aumentaron los aplausos y aclamaciones.

Durante el tercer acto y al terminar una de las escenas más interesantes se interrumpió la representación siendo llamado el autor, con insistencia.

El entusiasmo del público era delirante.

Al finalizar la obra el espectáculo resultó hermosísimo.

El público puesto en pie, aclamaba el autor; éste vivamente emocionado, no cesaba de saludar y el telón tuvo que levantarse infinidad de veces.

Ante tanta insistencia, el señor Galdós se adelantó, pronunciando estas palabras:

—Gracias, señores. Mi gratitud por el pueblo de Barcelona será eterna.

La ovación que siguió á estas palabras fué colosal.

A la salida del teatro se organizó una manifestación que acompañó al autor hasta el hotel donde se hospedaba, aplaudiendo constantemente y dando vivas á Galdós y á la libertad.

Los manifestantes se situaron junto al hotel, obligando al señor Galdós á salir á uno de los balcones, repitiéndose entonces las aclamaciones.

Calmada un tanto la manifestación de simpatía, el director del diario republicano radical «El Progreso», desde el balcón donde se hallaba el señor Galdós, habló en nombre de éste, dando las gracias al público y rogando que se disolvieran pacíficamente.

No conformes del todo los manifestantes, insistieron en sus aplausos con objeto de ver si los neos cumplirían las amenazas que habían hecho y con la intención de darles su merecido; pero las amenazas quedaron sin cumplir y los grupos se fueron disolviendo sin que ocurriera la más pequeña perturbación.

Llegada de Pablo Iglesias

En el expreso de anoche llegó á esta capital el leader de los socialistas españoles Pablo Iglesias.

Esperábanle en la estación un centenar de sus partidarios.

Contra el caciquismo

Se están efectuando activos trabajos para constituir una Liga Nacional contra el caciquismo.

Uno de los primeros actos que llevará á cabo la referida Liga será la celebración de una asamblea en la que se estudiará la manera de combatir tan funesta plaga, que mata todas las iniciativas y sume á los pueblos en la degradación.

Se han adherido á la Liga el ex-ministro liberal señor Gasset, el ilustre orador republicano señor Sol y Ortega, el gran estadista señor Costa, el novelista señor Galdós, el notable periodista don Miguel Moya y el jefe de los republicanos radicales señor Lerroux.

Se han recibido además otras adhesiones importantes.

Roosevelt en París

Telegrafian de París que hoy es esperado en dicha capital el ex-presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Teodoro Roosevelt.

Consejo

Ayer se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia, para ultimar los detalles de la embajada española que ha de asistir á las fiestas del centenario de la República Argentina.

Trataron también los Ministros de los presupuestos generales que debe presentar el Gobierno á la discusión de las futuras Cortes y comenzaron á ocuparse del discurso de la corona.

Acordaron impulsar los trabajos para presentar á las Cortes los proyectos que tiene el Gabinete, quedando en reunirse todos los martes, miércoles y sábados dedicándose á dicha tarea.

Después se aprobaron algunos expedientes del Ministerio de Fomento. Finalmente se trató de la adquisición de nuevo material de artillería.

Los indultados

Según una estadística oficial, se han concedido en Cataluña 722 indultos desde que el actual Gobierno ocupa el poder.

Aspirantes de infantería

Telegrafian de Toledo que se han presentado mil setecientos aspirantes para ingresar en la Academia de Infantería.

Los liberales

El Presidente del Consejo de Ministros ha manifestado que marchará de acuerdo con el señor Moret.

Campaña pro-presos

GRANDIOSO MITIN

En la mañana de ayer tuvo lugar el anunciado mitin á favor de los presos, deportados y procesados por los sucesos de Julio.

El acto, que resultó excepcionalmente importante, tuvo lugar en la Plaza de Armas del Parque, por considerarse que no se había encontrado en Barcelona ningún local suficiente para contener la inmensa concurrencia que asistió.

Se recibieron multitud de adhesiones de diferentes puntos de España y del extranjero.

La presidencia del mitin estuvo á cargo del compañero Bueso, de la sociedad obrera de Arte de Imprimir Barcelona y á su lado se sentaron en la presidencia Galdós, en representación de los republicanos madrileños, Pablo Iglesias, por los socialistas españoles, Alejandro Lerroux, por los radicales y Pedro Corominas, por los nacionalistas.

Habló primero el compañero Negre, por la Solidaridad Obrera, siguiéndole luego en el uso de la palabra el compañero Castellote, anarquista.

Después usó de la palabra Isart Bu-

a, en represenación de los librepensadores catalanes.

Pedro Corominas, nacionalista, dijo que es un espectáculo denigrante que los extranjeros vean como la guardia civil conduce amanillados hasta la frontera á muchos súbditos españoles que son expulsados del país.

Añadió que el hecho de acudir al mitin hombres pertenecientes á diversos partidos políticos y á distintas ideas demuestra la gran fuerza de opinión que demanda la libertad de todos los detenidos.

Crítica luego la forma en que es concedido el indulto, que tan pocas lágrimas logró enjugar, sumiendo en cambio en la desesperación á la mayoría de los procesados que vienen perdiendo sus esperanzas.

Dijo que es preciso emprender la obra de despojar á los reaccionarios de los elementos de represión que han puesto en sus manos los gobiernos de la monarquía.

Su fin principalmente en la ley de jurisdicciones, para derogar la cual deberían unirse todos los partidos que amen de veras las ideas liberales.

Finalmente alude al proceso de Montjuich, que tantas protestas levantó en todo el mundo civilizado. A continuación se leen unas cuartillas de don Benito Pérez Galdós, en las que el notable escritor hace un llamamiento al pueblo, terminando con el siguiente párrafo:

«Con vosotros pediré que cese el terrible suplicio de gran número de ciudadanos y que se dejen los gobiernos de hacer cumplir leyes reaccionarias».

Habla luego Pablo Iglesias y dice que constituye una tremenda injusticia hacer responsables de los sucesos de Julio á humiles ciudadanos, pues la culpa de todo lo ocurrido la tuvieron los reaccionarios, los mismos que azuzaban luego á Maura para que siguiera en su brutal obra de represión.

Alejandro Lerroux, pronuncia un elocuentísimo discurso en el que dice que es preciso trabajar sin descanso para devolver la luz y el cariño que falta en muchos hogares humildes. Para esta obra es preciso que colaboremos unidos todos y olvidando las diferencias de ideas y de partidos que nos separan.

Aconseja que los electores exijan á los candidatos antes de votarles que se comprometan á hacer obstrucción en la discusión de los presupuestos hasta que sea un hecho la derogación de la ley de jurisdicciones.

En nombre de los republicanos españoles residentes en la República Argentina ofrece el señor Lerroux una respetable cantidad por si hace falta depositarla como fianza para obtener la libertad provisional de algunos de los detenidos. Excita al pueblo á luchar sin descanso hasta que pueda exclamar, como la protagonista de «Casandra»:

—Ya he matado la hidra.

El público interrumpió con sus aplausos á los oradores y al terminar el acto prorrumpió en una inmensa ovación.

A pesar del gran gentío que se congregó en la plaza de Armas del Parque, reinó orden completo y una vez terminado el mitin desfilaron pacíficamente los que á él concurren:

Buenos deseos

Hablando el gobernador civil con los periodistas del mitin que anteriormente hemos reseñado, manifestó que el Gobierno abriga los mejores deseos á favor de los procesados.

Las huelgas

Dicen de Bilbao que los patronos carreteros se muestran intransigentes. De Gijón telegrafian que se han cerrado en dicha ciudad las fábricas de aserrar maderas.

Altamira en Oviedo

Ha llegado á Oviedo el catedrático de aquella Universidad señor Altamira.

El pueblo acudió en masa á recibirle, prodigándole constantes manifestaciones de cariño.

Muchas casas del tránsito pusieron colgaduras.

El señor Altamira marchó desde la estación á la Universidad donde pronunció un discurso.

El señor Canalejas

El Presidente del Consejo de Ministros pasó el día de ayer en el campo.

Hoy debe celebrarse Consejo de Ministros.

PARA VENDER.—Lo está una casa situada á la entrada de la carretera nueva de Mahón á Ciudadela que tiene una puerta á la carretera marcada con el número 140 y la otra puerta á la Calle del Sol marcada con el núm. 84. Informarán: Calle Nueva, 16.

LEY ELECTORAL

PARA DIPUTADOS A CORTES Y CONCEJALES de 8 de Agosto de 1907 con las disposiciones reglamentarias, aclaratorias y complementarias para su aplicación comentadas y con el procedimiento para las reclamaciones posteriores al escrutinio general y declaración de incapacidades y con formularios, índices, etcétera.

Precio: 2 PESETAS Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

LIQUIDACIÓN.—La hay de una partida de muebles, que por ausentarse su dueño se cederán a precios económicos, calle Isabel II, 39.

EN VENTA.—Lo está un escaparate, a precio módico. Informarán en la calle Mayor, número 63, de Villa-Carlos, ó en esta Imprenta.

VINA PARA VENDER.—Lo está una situada en la calle de San Clemente, toda sembrada de árboles frutales. Informes: Norte, 11.

SINTES. - MUEBLES. - GRAN EXPOSICIÓN

ESPEJOS - ESPEJOS última novedad, se liquidan Aprovechad la ocasión

SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS - REBAJA DE PRECIOS CUADROS DE TODAS CLASES Sintés, Plaza del Principe, Mahón

Nuevo Taller de carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176-A

En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo Se construyen ventanas desde 7 palmos en adelante a 5 pesetas palmo si son de madera de pino, y a 4'75 si son de abeto. Se pintará y empapelará a domicilio a precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 16

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones a varios colores y con tinta comunicativa GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO. INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería Periódicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento.

Se admiten encargos de toda clase de obras lo mismo si son editadas en España que en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Musica Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos, Partituras y Piezas sueltas Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda. Recibimos todas las novedades que se editan. Últimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela Partituras y piezas sueltas L'ed.—El método Gorriir. Serrano.—La alegría del batallón. Los hombres alegres. Penella.—Las gafas negras. La República del amor. Corpus Christi. Ninfas y sátiros. Día de Reyes. Pura la cantora.

Piezas de concierto Aragón.—Letra de José Zaldívar, música de V. Costa-Nogueras. Las pastorcitas.—Pieza muy fácil a cuatro manos, por Andrés Torrents.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrents. Bailables Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles Colección de bailables y números sueltos de las zarzuelas El perro chico, Monos y cristianos, El iluso Cañizares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trébol, La taxa de té, La mala sombra, San Juan de Lux y otras.

Papel pautado de todas clases. Taller de Escultura Decorativa

Domínguez Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano, ejecutado con el mayor esmero y perfección a precios convencionales. Prontitud en los encargos

Calle del Bastión, núm. 17.-MAHÓN

Nueva Tertulia Ciclista DE Antonio Ricci

Se venden y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado. Se arreglan y alquila a precios económicos.

REMININGTON La mejor marca del mundo La primera máquina de escribir que se conoció Última palabra de la mecánica en máquinas de escribir Para referencias y cuantos datos se crean necesarios dirigirse a D. JUAN BAÑÑA LOPEZ

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER... SINGER '66' REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA. Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

RÉGIMEN MUNICIPAL DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL de 15 de Noviembre de 1909 y la LEY MUNICIPAL de 2 Octubre de 1877 con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguín, ex diputado a Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catala Gaviala, abogado y ex diputado provincial. Precio: 2 PESETAS. Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas RELOJ ORIÓN AFIRMACIÓN CRONOMETRICA VÉNDESE EN LAS RELOJERIAS

Aviso a los que padecen de la Vista Lassalle (óptico) Gisbert Calle Nueva, 41.-MAHÓN Variado y completo surtido de objetos de óptica, gafas, lentes, cristales brik y los perfeccionados blutes ordenados por los mejores oculistas: gafas y lentes con cristal roca, armazones de oro, semiloro, n kel, plata y acero. Gran colección de gemelos para teatro. Anteojos de larga vista, barómetros, termómetros para médicos, lupas de relojera, cuenta hilos, seda y metálicos, cadenas de oro americano, estuches de todas clases, impertinentes de conchas para señoras y señoritas. Gemelos cartera a la niña para señoras y caballeros. Todo a precios económicos. Se hacen composturas en objetos de óptica. Para mayor comodidad de los que deseen obtener algunos de los objetos expresados pueden dar aviso a la Calle Nueva, núm. 41 y pasará a domicilio. Sólo por quince días. Calle Nueva, núm. 41.